



●习近平总书记关切事●

爱读书 读好书 善读书

新华社记者 陈俊 孟含琪 刘美子 陈昌奇

4月23日,世界读书日。首届全民阅读大会当日在京开幕,习近平总书记发来贺信。

在贺信中,习近平总书记“希望广大党员、干部带头读书学习,修身养志,增长才干;希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长;希望全社会都参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围”。在这个充满书香的日子,带着总书记的“希望”,我们来听听他们与书的故事……

这是近年来吉林省营造“书香机关”氛围、提高干部队伍素质中的一幕。早在两年前,吉林省直机关工委就发出读书倡议,号召机关各级党组织和广大党员干部职工多读书、多思考、多实践。此后,吉林各级党组织抓住世界读书日、青年节、建党日、国庆节等节点,开展读书演讲、经典诵读、读书征文、知识竞赛等内容丰富、形式多样的读书活动,营造浓厚读书氛围。

修身养志,增长才干

世界读书日来临之际,在吉林省敦化市沙河沿镇综合文化站读书阅览室里,一场“书香机关”读书分享会如期而至。平日工作繁忙的机关干部围坐在一起,重读经典红色故事,分享基层工作体会。

为迎接今年世界读书日,吉林杨靖宇干部学院开展“读红色书籍,传红色精神”读书鉴赏活动,利用学院图书馆丰富的红色资源文献,激发全体教职工“读好书、勤思考、善总结”的学习热情……参加工作多年的党员干部,通过一次次读书分享活动,交流读书心得,收获成长。

在基层党组织里,党员干部读书氛围也越来越浓。(下转第四版)

习近平致信祝贺首届全民阅读大会举办强调

希望全社会都参与到阅读中来 形成爱读书读好书善读书的浓厚氛围

贺信

值此首届全民阅读大会举办之际,我谨表示热烈的祝贺!

阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。中华民族自古提倡阅读,讲究格物致知、诚意正心,传承中华民族生生不息的精神,塑造中国人民自信自强的品格。希望广大党员、干部带头读书学习,修身养志,增长才干;希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长;希望全社会都参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

习近平
2022年4月23日
(新华社北京4月23日电)

新华社北京4月23日电 首届全民阅读大会23日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。中华民族自古提倡阅读,讲究格物致知、诚意正心,传承中华民族生生不息的精神,塑造中国人民自信自强的品格。

习近平希望广大党员、干部带头读书学习,修身养志,增长才干;希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长;希望全社会都参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。(贺信全文另发)

开幕式上,中共中央政治局委员、中宣部部长

黄坤明宣读了习近平的贺信并讲话。他说,习近平总书记的贺信,充分体现了党中央对推动全民阅读、建设书香中国的高度重视。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,加强阅读引领,涵育阅读风尚,构建覆盖城乡的阅读推广服务体系,推动全民阅读扩大覆盖、提升品质、增强实效,以书香中国建设促进文化强国建设,为奋进新征程、建功新时代注入强大精神力量。

首届全民阅读大会由中央宣传部(国家新闻出版署)、北京市委、北京市政府指导,中宣部出版局、北京市委宣传部主办,主题为“阅读新时代、奋进新征程”,包括系列论坛、展览展示、发布和主题活动等环节。有关部门负责同志、出版发行单位和社会组织代表、专家学者和作家读者代表等参加大会。

景俊海在坚决打赢宽城区疫情收官战全面实现动态清零目标调度会议上强调 坚定不移贯彻“动态清零”总方针 一鼓作气实现疫情防控目标

本报4月23日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海到长春市宽城区疫情防控指挥部,主持召开坚决打赢宽城区疫情收官战、全面实现动态清零目标调度会议。他强调,宽城区广大党员干部要进一步把思想和行动统一到习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话重要指示精神上来,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,坚持快、准、严、细、实,一鼓作气实现疫情防控目标,坚决夺取抗击疫情全面胜利。

会上,宽城区党委主要负责同志汇报疫情防控工作情况。省委常委、长春市委书记张志军,长春市长王子联汇报长春疫情防控整体情况并对宽城区防控工作提出具体要求。

与会同志深入讨论,研究完善有关防控措施。

景俊海强调,加快推进宽城区动态清零,一鼓作气实现疫情防控目标,事关全省防疫大局。广大党员干部要深刻认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进一步提高站位、夯实责任,充分发挥区、街、社区、小区、楼栋、单元作用,以更坚决态度、更迅速行动、更有力措施,全面打赢这场疫情防控收官战。要继续高质量、严要求开展全域全员检测筛查,聚焦火车站周边、棚户区、老旧小区、临街商铺、建筑工地、农贸市场、学校、养老院、小旅馆、理发店特别是城乡接合部、两区交界处等重点部位,逐门逐户“敲门”“扫楼”,开展宽城全扫描、全市回头看,切实消除盲区、堵上漏洞、补齐短板。要严格管理、每日检测快递小哥、送餐骑手、货车司机、保供人员等社会面服务重点人员,确保第一时间发现风险、及时果断有效处置。要以快制快开展流调溯源、隔离转运,确保阳性感染者和密接次密接人员即查即转、日清日结。要加强集中隔离点规范管理,确保高风险人员始终处在动态闭环管理中,坚决防止风险外溢。要坚持人、物、环境同防,对公共区域和风险部位进行全面彻底消杀,有效降低交叉感染风险。要进一步完善扁平化指挥体系,在全市范围内调集社区干部、采样人员、医护人员、公安民警、志愿者等力量,统筹防疫物资、隔离房间、医院床位等资源,重点部署到宽城区,集中优势兵力攻坚突破。要全

面优化社区管控措施,动态调整“三区”设置,抓好社区网格化精细化管理,依法严控人员聚集,有序推进疫苗接种,切实筑牢社区防线。要坚持科学精准,梯度有序放开社会面管控措施,在解封不解防前提下优先放开“无疫小区”“无疫学校”“无疫工厂”,逐步恢复正常生产生活秩序。要健全完善平战结合的应急预案,建立及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制,确保疫情处置在早、扑灭在小。

吴靖平、张惠恩、庞庆波、安立佳、韩福春及长春市重点区主要负责同志参加会议。



4月22日,在一汽集团红旗轿车工厂,工人正在进行生产作业。连日来,吉林省一手抓复工复产,一手抓疫情防控,分行业、分类型稳妥有序推进复工复产。目前,一汽集团在长春五大主机厂已经全面实现复工复产,助力保障汽车产业链稳定。 新华社发

复工复产有序推动 经济秩序稳步恢复

我省召开统筹疫情防控和经济社会发展专题新闻发布会

本报4月23日讯(记者邹鹏亮)今天下午,我省召开统筹疫情防控和经济社会发展专题新闻发布会,省发改委、省工信厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省科技厅相关负责人,围绕吉林省实现社会面“动态清零”后,科学有序推动复工复产,结合各自领域实际工作,先后向大家介绍相关工作进展成效。

省发改委相关负责人对目前全省推动复工复产、有序恢复经济秩序的总体情况进

行了介绍。截至目前,500户重点企业因疫情影响停产企业全部复工复产,项目建设呈现加快恢复态势。用电量、高速省界出入省流量、银联消费、税务开票金额、新登记市场主体等体现经济活跃度的指标日环比总体呈恢复上升趋势,全省经济秩序正稳步恢复。受疫情影响较为严重的长春市、吉林市,在社会面“动态清零”后,通过采取闭环施工等方式,有序推动长春市轨道交通5、6、

7号线,中韩(长春)国际合作示范区光电子信息产业园区、吉林化纤15万吨碳纤维原丝等一批重大项目率先复工;其他受疫情影响较小地区,项目建设恢复态势较为明显,5000万元以上项目在建设期均达到65%以上。

省工信厅相关负责人表示,始终把疫情防控工作放在首要突出位置,不断强化工业经济形势分析研判,稳步推进工业企业复工复产稳产,全力巩固和扩大疫情防控和工业

企业经济运行恢复成果。截至4月22日,剔除季节性停产、受资金市场等因素影响停产的企业外,全省规模以上工业企业复工率达96.3%。除长春市外,其他市(州)复工率全部达到98%以上。省工信厅全面梳理了吉林省出台的有关疫情防控和企业复工复产的政策措施, (下转第四版)

(相关报道见第二版)

省委常委会召开会议 深入贯彻习近平总书记重要讲话精神 统筹抓好疫情防控和经济社会发展

景俊海主持

本报讯(记者黄莺)4月22日,省委常委会会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲精神,研究部署我省贯彻落实举措;听取一季度全省经济运行情况,安排部署下一步工作。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神和在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲精神,积极对接国家重大战略,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、推动高质量发展,在促进我国参与国际合作、塑造竞争新优势中体现新担当、展现新作为、实现新突破。要充分发挥向北开放重要窗口作用,深度融入共建“一带一路”,加强与世界各国在经济、文化、抗疫等领域务实合作,引企业、聚资源、落项目,建设更高水平开放型经济体系。要坚持线上线下相结合、国内国外相促进,做到疫情防控常态化条件下交流不断、合作不减,不断提升吉林影响力、知名度、美誉度。

会议指出,今年一季度,局部暴发、多地散发的疫情严重影响了我省经济运行,今年将是我省近年来经济形势最复杂、最严峻、最艰难的一年。全省上下必须保持战略定力、坚定信心、保持定力,全力以赴克服疫情影响,争分夺秒推动复工复产、复商复市、复飞复航,最大限度降低疫情对经济社会发展的影响,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。要抓住重点企业,激活中小企业,落实好助企纾困政策措施,统筹打通产业链、供应链、配套链、物流链,推动企业产能释放、产量提升、产值增加。要扎实推进重大项目建

导读

“防疫一点通”专栏:
长吉两市解封后设置过渡期

▶▶第二版

22日我省新增治愈出院确诊病例1159例

▶▶第二版